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Ata de sessão Ordinária de n" 7112023 da Câmara Municipal de Japoatã realizada aos

01 dia do mês de novembro de 2023 às 17h, nesta Casa Legislativa, sob a Presidência

do Sr. Anderson Caje, Vice-Presidente Arnaldo Pinheiro da Silva, Primeiro Secretário

Cássio Mateus Santos Silva, Segundo Secretário Romário Silva de Oliveira e os

vereadores presentes, José Martins da Costa e Paulo Santos. Havendo número legal

o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida pediu ao Primeiro

Secretário a leitura da ata da sessão anterior que foi lida e aprovada por quatro votos

favoráveis e uma abstenção do vereador Paulo Santos. Em seguida solicitou do

primeiro Secretário a leitura da ata da sessão anterior que foi lida e aprovada por

unanimidade. Em seguida passou para o EXPEDIENTE. Foi lido(a): Projeto de Lei

Complementar 0112023, de autoria do Poder Executivo Municipal, altera a redação

do inciso ll do art.4', e âcrescenta o art. 4'A à Lei Municipal n" 52112020, que dispoe

sobre a doação de Lotes de propriedade do Município de Japoatã/SE, e dá outras

providências. Requerimento 1012023, de autoria do vereador Cássio Mateus' requer

que seja solicitado o envio de ofÍcio contendo as informações em um prazo de 15 dias

úteis a Secretária de Assistência Social, Senhora Michele Cristina Santos Nascimento,

referente a lista dos beneficiários dos programas Bolsa Família, Aluguel social e

Japoatã Social, referente aos meses de Agosto de 2021 e Outubro de 2023. lndicação

1'15t2023, de autoria do vereador Paulo santos, solicita placas indicativas, priorizando

os atendimentos as Máes e crianças autistas nos prédios Públicos do Município.

lndicação 116t2O23, de autoria do vereador Paulo Santos, solicita a compra de uma

ova bomba d'água para atender as comunidades dos Povoados Pinga, Carro

Quebrado e Três Cancelas. Na sequência foram disponibilizados 15 minutos para

discussão das matérias lidas. A palavra foi passada ao Vereador Paulo santos que

falou sobre a importância de cada uma delas. O vereador José Martins também teve

a palavra e também falou sobre a importância da lndicaçáo 11612023, enfatizando que

a rede elétrica dessas bombas d'água precisam de uma melhor atenção. Adiante a

palavra foi passada ao vereador Romário silva que falou sobre a seriedade das

matérias apresentadas na tarde de hoje, enfatizando que a prioridade é a perfuração

do Poço na Comunidade carro Quebrado. Dando continuidade a palavra foi

franqueada ao vereador Cássio Mateus que também falou sobre a importância das

matérias lidas. Em seguida passou para oRDEM DO DlA. Foi colocada em única

discussão e votação o Requerimento 10/2023 que foi lido e aprovado por unanimidade

dos vereadores presentes. Na sequência foram colocadas em única discussão e

votação as indicaçáo 1í 5 e 116 de 2023 que foram lidas e aprovadas por unanimidade

dos vereadores presentes. Na sequência passou para o GRANDE EXPEDIENTE.

com a palavra o vereador Paulo santos, iniciou falando sobre o desemprego,

citando principalmente a situação do Município de Japoatâ, lembrando que foi dito

pela secretária de Assistência social que quase quatro mil pessoas do Município
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recebem Bolsa Família e segundo o vereador Paulo Santos esse número é
preocupante. Enfatizou que o Projeto Ladeirinhas A é o que mais gera renda e
emprego entre os p3 Povoados deste Município. Outro ponto abordado pelo vereador,
foi que esteve no Palácio do Governo do Estado e aproveitou para solicitar algumas

melhorias para o MunicÍpio, citando como exemplo a solicitação de dez mil metros de

calçamento, além da iluminação da Escola Família Agrícola localizada no Povoado

Ladeirinhas "A". Com a palavra o vereador Arnaldo Pinheiro, iniciou dizendo que

ficou triste com o ocorrido na sessão anterior, citando as manifestações do Público e
principalmente o Prefeito que quase o agrediu, relatando que se nâo fosse o secretário

desta casa, não saberia o que poderia ter acontecido. Explicou que a Secretária deu

respostas vagas ao Projeto que disse ter elaborado, mas não trouxe nada a esta Casa.

Lembrou ainda que com relação a viagem que fez a Brasília, a mesma náo disse que

projeto foi protocolado para bênêficiar o povo, enfatizando que mais uma vez deu uma

resposta vaga para o assunto. Lembrou ainda que todos os projetos enfatizados pela

Assistente Social já existiam e que obviamente o número de cadastrados nos

programas irão aumentar. Enfatizou ainda que Japoatã hoje vem sendo citando nos
jornais por questão da falta de água em alguns Povoados. Outro ponto tocado foi

sobre o desemprego no Município, enfatizando que o índice é elevado e que é preciso

buscar soluções para esse problema. Encerrou dizendo que no momento certo dará

a resposta para aqueles que o acusaram. Lembrou ainda que durante a sessão

passada a palavra foi Íranqueada a Senhora Nelma e o Prefeito, algo que na sua visáo

não poderia ter acontecido, pois não estavam inscritos, mas lembrou que entende a
prerrogativa do Presidente desta Casa. Disse ainda que o dia eÍa paa fazet

questionamentos a pasta da Secretária de Assistência Social e que muitos vereadores

ao invés de fazer isso, simplesmente só elogiaram e nâo fizeram perguntas. Com a

palavra o vereador Cássio Mateus, iniciou dizendo que o Prefeito já foi convocado

outras vezes e não compareceu a esta Casa, porém na sessão passada se fez

presente quando na verdade o convite foi feito a Secretária de Assistência Social.

Lembrou que se o mesmo desejar vir a esta Casa, os vereadores faráo um convite ao

mesmo para dar os devidos esclarecimentos sobre sua Gestão. Enfatizou ainda que

o Gestor nâo poderia fazer o que fez, tomou a palavra do vereador, além de se exaltar

e partir para cima do parlamentar e que se não fosse o funcionário desta Casa

poderÍamos presenciar algo mais constrangedor. Explicou ainda que a Secretária veio

a esta Casa com todos os seus funcionários, fazendo plateia e gritando, dando vaia

em determinados vereadores e que isso ficou feio por parte da Secretaria. Enfatizou

ainda que o assunto era sério, mas ficou parecendo uma gincana, além de lembrar
que preparou algumas perguntas, mas foi coagido por amigo parlamentar e que

deixará para chamar sua atenção apenas na sua presença. Explicou também que

algumas perguntas náo foram esclarecidas o que só demonstrou o desprêparo da
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senhora Michele. outro ponto tocado foi com relaçáo a Praça do Massapé que até

hoje a obra não foi terminada e muitos pontos precisam ser esclarecidos. Também

enfatizou que foi dada a ordem de serviço para Obra no Conjunto Aroeiras e até agora

não Íoi terminada. o vereador Arnaldo pediu a parte que concedida e falou que o

Prefeito se contradisse quando falou da Quadra do Povoado Espinheiro e ainda

lembrou que o atual gestor falou que foi recebido por uma escolta armada para lhe

entregar a chave da Prefeitura. o vereador cássio também disse que na próxima

sessáo precisa ter algumas delimitações para que em uma próxima vez náo acontecer

o que aconteceu. Encerrou agradecendo a CoDEVASF pela parceria formada entre

as ASSociaçÕeS Padre Nestor e Associação Comunitária da Comunidade Margarida

Alves pela doação de vinte e dois mil alevinos de Tilápia. Não havendo mais inscritos

o Sr. Presidente em nome de Deus deu por encerrada a presente sessáo e em seguida

pediu que lavrasse a presente ata, que depois de lida e se aprovada será assinada

pelo pelo Primeiro Secretário e quem mais desejar.Ppsidente
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